

EL CORREO DE CANTÁBRIA

PERIODICO
de intereses morales y materiales

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. Antonio del Campo Echeverria

'TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA'

SANTORAL

Día 16-VIERNES.—San Benón, San Qui-rino, Santa Julita, San Francisco de Regis y San Aureliano.

Día 17-SÁBADO.—San Manuel, patrón de Morella, abogado contra el dolor de costado.

Día 18-DOMINGO.—La Santísima Trini-dad, Santos Marco y Marcelino, her-manos, mrs. y Santa, Paula, virgen. pat. de Málaga.

EL CORREO DE CANTÁBRIA

Redacción y Administración:

Velasco, 11.

PABLO M. DE CÓRDOVA

Habilitado de clases pasivas.

Gándara, 2, 2.º

DESDE BERLIN

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

SUMARIO: La boda del Kronprinz.—Des-file de carrozas.—Ornamentación del castillo.—Ceremonia nupcial.—Baile de las antorchas.

Preparada durante el transcurso de va-rios meses con toda la insistencia febril del delirio de las grandezas, se ha cele-brado la solemne ceremonia nupcial del Kronprinz. Cada uno de los personajes in-vitados para asistir á la boda guarda co-

mo recuerdo una cinta de seda con el nombre de la imperial desposada.

Es la representación alegórica de un fracmento de la íntima prenda que debía distribuirse con arreglo á las antiguas costumbres prusianas. Dentro de algunos días, la liga de la princesa Cecilia, según el uso actual, ocupará un puesto en las vitrinas del Museo de históricas curiosidades.

La inmensa multitud del pueblo ha te-nido también una modesta participación en el excepcional regocijo de la corte: ha oído el retumbante estruendo de las salvas de artillería, el bullicioso repique de las campanas y los acompasados acordes de las músicas militares; ha visto desfilar ruidosamente las lujosas y pesadas carrozas de los príncipes y de los cortesanos; se ha regocijado con las galoneadas li-breas de los cocheros y palafreros, y el esplendor de los costosos y flamantes uniformes del gran concurso de elevados dignatarios; ha mirado, en fin, con expre-sivo desdén á los escasos individuos que actuaban de comparsas, mezclados entre aquella suntuosa comitiva, vistiendo el negro y correcto frac de las particulares etiquetas.

Pero lo más notable y sensacional de la fiesta, solo pudo ser visto y sentido dentro de un estrecho círculo, donde no tiene acceso la impertinente curiosidad del vulgo.

Millares de jóvenes doncellas, envuel-tas en blancas y vaporosas vestiduras, es-peraban en las galerías del castillo la lle-gada de la corte, formando filas compac-tas de hermosuras y bellezas. Los maes-tros de ceremonias y los gentiles hombres con sus largas casacas, sus altos basto-nes, y sus doradas llaves, movíanse gra-ve y pausadamente entre la gran masa de los congregados en el salón blanco. Todo era allí brillante y sugestivo. Ofi-ciales de diversas armas lucían sus uni-formes de gala, alternando con los minis-tros, los embajadores y los altos funcio-

narios palatinos. Pero aquel conjunto de escogidos personajes, con toda la varie-dad de charreteras, entorchados y colores, no cabía dentro de la redonda y pe-queña capilla señalada en el más propio escenario del gran acontecimiento impe-rial.

Enormes candelabros esparcían una discreta iluminación en aquel oscuro re-cinto. Los tres acompasados golpes del bastón ceremonioso anunciaron la entra-da del cortejo imperial, que venía desli-zándose por una blanca y resplandecien-te escalera de mármol. El Kronprinz, vis-tiendo el uniforme de capitán de infantería de la Guardia, con el collar del Aguila Negra al cuello, apareció el primero en compañía de su augusta prometida. Blan-co, salpicado con escamas de plata, era el vestido de la princesa Cecilia. La em-peratriz, con espléndida toilette verde-mar, y el emperador, ostentando el uni-forme de feld-mariscal.

Presentáronse los novios ante el altar, y cuando después de oír los armoniosos cánticos de los coros, pronunciaron suce-sivamente los esposos el solemne *si*, ex-presado en el idioma alemán con la pala-bra *ja*, equivalente, los cañones, los cla-rines y las campanas anunciaron al pue-blo la consumación del fausto suceso objeto de tantas esperanzas y de tantos deseos.

Por la noche, siguiendo las huellas de la tradición, nuevamente volvió la corte al castillo, después de la recepción y del banquete.

Desde los más remotos tiempos, las bo-das de los príncipes prusianos terminan con el fantástico baile de los hachones. Cada bailarín lleva encendida su corres-pondiente antorcha y debe cuidar de que no se apague.

El baile dista mucho de ser un vertigi-noso vals, pero su movimiento acompa-sado y perezoso ha podido producir algu-na fatiga á la princesa Cecilia, teniendo en cuenta el gran número de personajes

con quienes debía dar una vuelta, según las reglas de la etiqueta. Eran 88 los prin-cipes concurrentes, 20 los ministros y muchos los altos dignatarios. Para acor-tar la tarea se acordó que la princesa bai-lara á un mismo tiempo con dos caba-lleros, uno en cada brazo.

ARKEL.

Berlin 10 de junio 1905.

Ramilleto Literario

Pleitos tengas... ¿Y los ganas?

Hará... no sé cuántos años, que este detalle no importa para el mejor desarrollo de esta verídica historia, dos amigos de la infancia, Blas Pérez y Pedro Acosta, dos muchachos millonarios de la provincia de Córdoba, que aspiraban á ser dueños de la mina *Milagrosa*, olvidando los trastornos que los pleitos proporcionan á los que caen en las garras de la gente que usa toga, se metieron en un pleito de consecuencias dudosas, fiados en sus millones; que aún queda quien sponga, en los tiempos de Silvela, que la Justicia se compra.

Transcurrieron muchos años; huyeron de mi memoria los nombres de mis amigos Blas Pérez y Pedro Acosta; y hará tres ó cuatro días, en la calle de la Bola acercóseme un sujeto, el cual con voz quejumbrosa, —Una limosna!— me dijo,—

— 26 —

ro no quise desmentirle, y confirmé sus pa-labras diciendo que tenía un horrible dolor de cabeza y deseaba tomar algo para ver si era debilidad y se me pasaba.

A pesar de todo mi pesar comí mucho: esto no era muy correcto habiendo mi mari-do comido tan poco; pero mis lágrimas se pasaron, y ya no estuve tan triste; me ha-cía bien sin duda la inquietud que demos-tró mi marido no comiendo, ó serán efectos de mi mala educación.

Yo pensé haber descargado mi opresión y mi tristeza al comunicarla en mi carta, y me confirmé en la idea de no volverla á leer; entonces recordé que no había cerrado el cajón, y corrí á mi cuarto, donde hallé el cajón á medio cerrar como le había dejado; quise cerrarle, pero me pareció no ver las hojas de papel manuscritas que dejé poco antes. Le abrí del todo y me puse á buscar-las: no estaban allí. Lo registré hasta el fondo; abrí los otros cajones, la cartera; miré hasta debajo de la mesa, por si se hubiesen

— 27 —

caído en mi precipitación: ni un indicio pu-de hallar de mi extensa carta. Me quedé sor-prendida, sin saber qué pensar de unos pa-peles tan interesantes, donde estaba consig-nada una de las páginas más tristes de mi vida.

Para la primera vez que mi mano había trazado una confesión semejante. La bus-qué sobre los divanes, sobre las sillas, hasta en los jarrones de flores, desalentándome de tal manera, que me dejé caer medio desma-yada en un sillón, donde debí dormirme tan profundamente, que cuando volví en mí era casi de noche. A pesar de la obscuridad advertí una sombra que se movía en torno mío: era León. Me levanté asustada, exclamando:

— ¡Dios mío! ¿Tú aquí á estas horas? ¿Y no habrás comido? ¿Por qué no me has des-pertado?

— ¿Cómo vas de tu dolor de cabeza?— me preguntó.

Noté un acento singular en su voz, le mi-

— 30 —

besarle la mano; pero me sentía tan estre-chamente abrazada, que no me dejaba movi-miento alguno.

— ¿Conque tú querías morir por mí — me dijo — y no te atrevas á decirme lo que te pasaba? ¿Conque soy yo un hombre tan ter-rible que no inspire confianza á mi mujer? Y si yo no hubiera encontrado esa carta, ¿sabes tú, Suschen, que el mal hubiera ido empeorando, y sin comprendernos ni el uno ni el otro, no hubieramos podido nunca ser felices?... ¡Qué desgracia!... Todo por tu falta de sinceridad. Nosotros no somos tan simples como tú nos crees, ni preferimos las mujeres frívoras á las serias; si yo me acer-caba á ellas era por distraerme, despues de haberme vuelto el juicio sin saber por qué no podía hacerte dichosa, y si hubiera teni-do una madre no hubiera vacilado tanto co-mo tú en pedirle consejo.

Desde este momento el hielo se ha roto entre nosotros. León continuó hablándome

que hace veinticuatro horas que no he probado sustento y ya el hambre me trastorna. —¡Tú! —exclamé reconociendo á mi amigo Pedro Costa. —

¿Y el pleito? —Pues ya hace años que lo gané. —¿Sí? —¡No es broma! —Pues si tú, que lo ganaste, estás pidiendo limosna, ¿cómo estará ¡desdichado! el que los perdió con costas?.

Manuel Soriano.

DE SOCIEDAD

Anteayer salió para el balneario de La Hermida, en donde pasará el verano, nuestro estimado amigo el diputado provincial don Crispulo Ordoñez, acompañado de su distinguida señora.

También ha salido para Hoz de Anero, con su distinguida familia, don Enrique de Piñal.

En la capilla de las Adoratrices contrajeron el miércoles matrimonio la bella señorita Victorina Blanco Azcona y el joven comerciante establecido en Mejico don Felix Arias.

Los novios, á quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Madrid.

Es esperado en Cabezón de la Sal el eminente médico montañés don Eugenio Gutiérrez, á quien recientemente ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XIII.

En Alceda se hallan don Pedro Noreña y su distinguida familia.

Ha regresado de París el reputado juriscónsul y distinguido escritor don Manuel García Obregón.

Con objeto de pasar el verano, ha llegado á Udías el distinguido escritor montañés don Juan A. Galvarriato, director de la *Revista Jurídica*.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Antiguo achaque de la Bolsa madrile-

ña es la falta de iniciativas. En la actualidad, no puede afirmarse con fundamento que haya buenas ni malas impresiones. Madrid carece de guía y no acierta á tomar un rumbo determinado: observa los inexplicables movimientos de alza y baja que se producen en París y se deja llevar, obedeciendo diariamente al impulso de los bolsines de Barcelona.

En París, desde que don Alfonso XIII abandonó el territorio francés, los fondos españoles se han inclinado al descenso, como si únicamente el alza hubiera tenido por causa las consideraciones de una empalagosa cortesía. En vano se ha visto que toda la semana era fiesta en Inglaterra, con motivo de la visita del rey de España y que desaparecían los peligros de nuevos atentados contra su vida, con el término del viaje. Los cambios permanecen indecisos. Corren rumores de que la par se apróxima por consecuencia de la última victoria del Japón, y apesar de ser este un síntoma lisonjero y deseado, la baja se acentúa.

Desmientense estos rumores y el descenso no deja de continuar, de manera que no puede conocerse la verdadera causa de los movimientos del mercado parisiense. Pero conviene recordar que, en estos días, se ha conocido la actitud del sultan de Marruecos, rechazando el protectorado francés, lo cual, si por un lado significa una derrota diplomática, por otro facilita el arreglo de los asuntos internacionales, provocando la dimisión del ministro Mr. Delcassé.

Por separado de estas indicaciones exteriores, en las Bolsas de Barcelona y de Madrid influye la proximidad de la apertura de las Cortes, donde se leera el nuevo presupuesto de reorganización de servicios y se espera un cambio de ministerio, y tal vez el advenimiento de los liberales.

En el detalle de la cotización durante la semana se notan las variaciones siguientes:

El interior á fin de mes, ha oscilado entre 78'22 y 78'37, quedando en 78'20.

El contado no ha podido rebajar el cambio de 78'25, ofreciéndose algunas veces á 78'15 para reponerse hasta 78'20.

El amortizable se ha cotizado con alguna animación desde 97'75 hasta 98, cerrando el sábado al primero de estos cambios.

El Banco de España cotiza sus acciones en descenso, desde 424 hasta 418.

Los tabacos han continuado retrocediendo lentamente hasta 404, para volver al cambio de 405, con poca animación.

Las acciones de Explosivos se cotizan á 292 y 290, quedando bastante ofrecidos á 290'50.

Las Azucareras, con mala tendencia, cotizándose las preferentes á 37'50, las ordinarias á 37'25 y las obligaciones quedan á 98'50.

Los ferro-carriles del Norte, se contratan á 45'80, suben á 46'75 y descenden á 44'50, por efecto de la borrascosa se-

sión de Junta general de accionistas celebrada el jueves, impresionan desfavorablemente á todo el mercado.

Los francos, se cotizan á 32'15 necesitando el Tesoro ofrecerlos en cantidad considerable para que deiciendan á 31'85.

Las libras, á 33'19. El exterior en París, fluctuando entre 91'77 y 91'52 último cambio.

José M.^a de Arévalo.

TRIBUNALES

En el pleito promovido por don Adolfo de la Torriente y Lastra ante el Tribunal de lo contencioso-administrativo de esta ciudad sobre revocación del acuerdo que en 30 de enero de 1904 dictó el Gobernador civil confirmando otro del Ayuntamiento de Rivamontán al Mar, de 17 de octubre de 1903, por el que se desistió al citado don Adolfo del cargo de Secretario de la referida Corporación, ha dictado sentencia dicho Tribunal, declarando no haber lugar á la demanda y confirmando en su virtud la aludida resolución del Gobernador de 30 de enero de 1904, sin haber especial imposición de costas.

Causas señaladas para verse en juicio oral durante la presente semana:

Días 19, 20 y 21.—La del Juzgado de Villacarriedo, contra Jacinto Trueba y otros cinco, por expención de billetes falsos; abogados, señores Diez, Conde y Botín; procuradores, señores Ruano, Medina y Alvarez.

Día 23.—La del de Santander, contra José Villegas Sobrino, por lesiones; abogado, señor Agüero; procurador, señor Escudero.

De Minas

En el término de diez días, á contar desde la publicación del anuncio oficial, presentarán los dueños de las minas Remera, núm. 12.869, Demasia á Polanco, número 12.803 y Barreda, núm. 12.787, en el Gobierno civil el papel de pagos al Estado, para la expedición del título de propiedad.

Don Antonio Gutiérrez Cossío, vecino de Santander, ha presentado una solicitud de consesión de 30 pertenencias con el nombre de Virgen del Pilar, de mineral de zinc, en el subsuelo del sitio llamado Bayosero, término y Ayuntamiento de Udías.

Con fecha 9 de los corrientes y de acuerdo con los informes de la Jefatura de Minas y Comisión provincial, el Gobernador

civil de esta provincia ha declarado la necesidad de la ocupación de los terrenos eriales que se expropian en el pueblo de Torres, Ayuntamiento de Torrelavega, para la explotación de las minas Buena-ventura, Gabriel y Antón.

NOTAS PARISIENSES

EL POR QUÉ DE LAS DERROTAS

Ya se empieza á tener noticias verídicas sobre esa extraordinaria batalla de Tsushima, en la que los japoneses, sin que les costase más que tres torpederos, han aniquilado la flota, en apariencia formidable, llevada del Báltico á los mares de China por los rusos.

Ese resultado demuestra hasta qué punto era cierto el juicio que el pintor Veretchaguine hacia de la marina de su país. Decía «¿Rusia? un país que tiene una marina y no marinos»

Añadiendo además: «Un país donde hay prisioneros y no escuelas» Esa doble observación, explica en gran parte las derrotas de Rusia en tierra y en mar.

Hay que tener en cuenta otro hecho. El gran factor que ha dado en todas circunstancias la superioridad á los japoneses, ha sido su espíritu científico.

Por espíritu científico, no hay que entender el arte de alinear ecuaciones. Se puede tener espíritu científico sin conocer las matemáticas.

Napoleón, definía ese espíritu, hasta cierto punto, diciendo:

«La ciencia militar (hubiera podido añadir: la ciencia de la vida) consiste en aprovechar exactamente el azar. Es en ese punto en el que no hay que equivocarse, una décima más ó menos puede cambiarlo todo. El azar es un misterio para los espíritus medianos.... La cuestión táctica, es poca cosa, la cuestión moral es todo....»

Recuerdo que al comienzo de la guerra, despues de las primeras derrotas, en un artículo del *Novvie Wremya*, se podía leer esta apreciación de la situación: «Iremos al azar á la derecha ó á la izquierda: no sabremos lo que hacemos, pero venceremos sin embargo.»

En efecto esa táctica ha dado buen resultado á Rusia, cuando ha hecho la guerra á los países semi-bárbaros, que aplastaba con su masa; pero ya se vé lo que vale, cuando una nación sin espíritu científico se encuentra ante un pueblo que posee ese espíritu.

Y lo que es verdad de país á país, es verdad de hombre á hombre.

Hoy ciertos periódicos rusos hablan de la fatalidad y del destino que se ceba contra Rusia.

Afortunadamente, el destino tiene anchas espaldas.

H. HARDUIN.

ta. Me sentí mal, y escondiendo la cara entre mis manos, no sé lo que pasó por mí. Así estuvimos mucho tiempo: yo confusa como un niño cogido infraganti de alguna picardía que ha merecido un castigo, y él mirándome en silencio, con la malicia en los ojos.

Al fin me atreví á levantar la vista, le miré y me miró también; pero tenían sus ojos una expresión tan extraña, que sin poderlo remediar se dispó todo mi temor y rompí en una carcajada estrepitosa: él hizo lo mismo, y los dos reiamos á más y mejor, como jamas lo habíamos hecho. De repente me abrió los brazos, me deje caer en ellos, y al sentirme estrechada fuertemente, no pude menos de echarme á llorar. León seguía riendo y chanceándose, hasta que me hizo reír otra vez. Cuando me vió tranquila se sentó, me hizo sentar sobre sus rodillas, y me dijo en tono dulce y bajo:

—¡Perdóname, ya no lo haré más!

De tal modo me impresionó, que quise

ré, y como estaba obscuro no veía bien.

—¿Dónde has estado tanto tiempo?—le dije.

—Tenía papeles muy importantes que examinar.

En este momento la doncella entró con la lámpara encendida, y entonces pude ver su rostro. Me volví con viveza hacia la criada dándole orden para la cena y el té, y esperé a que saliera, para ponerme otra vez á buscar mi carta.

—¿Buscas alguna cosa?—preguntó León.

—¡Dios mío! sí; he escrito á mi madre y no puedo encontrar la carta, y aunque no tiene ninguna importancia ni ningún interés, me sería desagradable su pérdida.

—Y sobre todo cuando se piensa en qué manos podría caer esa carta sin importancia y sin interés— dijo León con cierta ironía.

Al decir esto entreabrió su paletó, y vi salir de su bolsillo las esquinas de mi car-

po de cerrarle, corrí á mi tocador para lavarme los ojos, que estaban encendidos de tanto llorar. Cuando levanté la cabeza para secarme, apercibo entre las cortinas de la puerta á León, que me miraba fijamente, y me dijo:

—¿Qué estás haciendo? ¿Aun no te has lavado á estas horas?

—¡Ah! sí—contesté riendo;—es que me duele mucho la cabeza y he querido refrescarme.

—¡Ah, bien!—exclamó, y se fué.

Este «¡ah, bien!» tan indiferente redobló mi llanto, y no me acordé de que era la hora de comer; cuando me apercibí, bajé en seguida al comedor y me dijo la doncella:

—El señor ha tomado alguna cucharadas de sopa y se ha marchado, diciendo que tenía negocios urgentes, y que la señora se encontraba indispueta y no comería sin duda,

Yo tenía hambre y estaba muy débil, pe-

Sección de noticias.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Horga se reunió ayer tarde la Junta local de Reformas Sociales.

El Gobernador civil señor Garrido está gestionando la constitución de la Asociación general de ganaderos de esta provincia, llamada á reportar grandes beneficios en la Montaña.

Ha dado comienzo la temporada oficial en el balneario de Ontaneda.

Por el Negociado de Quintas del Excmo Ayuntamiento se interesa la presentación del soldado Felix Garcia Fernández.

El miércoles salió para Gijón, en el vapor *Barambio*, el famoso artista Leopoldo Frégoli.

Con Frégoli ha marchado el conocido profesor de música don Moises Martínez, que ha sido contratado por aquel.

Por el señor Gobernador civil han sido multados en la cantidad de cien pesetas cada uno de los nueve individuos que fueron detenidos en la madrugada del miércoles por dar repetidas encerradas á un vecino de Peñacatillo.

El Gobernador civil señor Garrido continúa gestionando para que se conceda una subvención á la Exposición de Artes é Industrias.

En este sentido ha escrito al ministro de Instrucción pública señor Cortezo.

El ministro ha pedido al Alcalde señor Horga antecedentes sobre el asunto.

El día de San Pedro se celebrarán varios festejos en la histórica villa de Ramales de la Victoria.

Entre las fiestas podemos adelantar que figurarán bailes públicos y de sociedad, fuegos artificiales y una corrida de novillos.

Como era de presumir anteayer no pudo celebrarse sesión ordinaria el Excmo Ayuntamiento.

Esta tarde se celebrará la subsidiaria.

La Comisión especial de la Exposición de Artes é Industrias, teniendo en cuenta

el número de peticiones de espacio recibidas y la necesidad de adelantar los trabajos de distribución y clasificación de productos, para la mejor ordenación de las instalaciones, ruega á los artistas, industriales y directores de Centros de enseñanza que deseen tomar parte en el Certamen, se apresuren á solicitar la admisión.

Las peticiones se dirigirán al secretario de la Comisión, calle de Castelar, Hotel L. Santander.

El miércoles salió para Bilbao el *Alfonso XIII*

Para Burdeos salió el mismo día el vapor correo francés *La Martinique*.

Procedente de la Habana y escalas entró anteayer en este puerto el vapor correo alemán *Prinz August*, conduciendo gran número de pasajeros.

La sociedad «El Sardinero» ha cedido al conocido industrial don Pedro Gómez, dueño del acreditado restaurant «El Cantábrico» el servicio de café y restaurant de la Terraza, así como los otros servicios de sillas, toldos, entradas, etc., etc., durante la época veraniega que va á comenzar.

El señor Alcalde reunió anteayer en el Ayuntamiento á las pescaderas con objeto de tratar de la clase de pesas que habían de usarse en la nueva Pescadería.

Unas pescaderas expresaron el deseo de que los puestos fueran sorteados entre las que tienen puesto fijo hoy en la antigua pescadería, mientras otras, las que se dedican á la venta del pescado por las calles, pedían que fueran entre unas y otras.

El señor Alcalde prometió resolver el asunto.

Ha quedado constituida en esta capital una nueva Sociedad intitulada «Sociedad Sportiva Santanderina», que tendrá por objeto fomentar el sport.

La nueva Sociedad se instalará en el antiguo velódromo de la Magdalena.

Desde el muelle de Puertochico se cayó ayer, á las tres de la tarde, al agua, el niño Francisco Chicarro, de 6 años, y hubiera perecido ahogado si no se arroja en su auxilio el marinero Fermín San Miguel, de 52 años de edad, que le sacó á tierra.

El acto realizado por este marinero fué muy elogiado.

El chico se le condujo á su casa.

Ha sido nombrado jefe de movimiento del ferrocarril Cantábrico don Prisco Sainz, que ha desempeñado el mismo cargo en los ferrocarriles Vasco-Astorianos.

La tos ferina; lo saben las madres, se cura con la **Lactoferina del Doctor Caldeiro**. En farmacias, 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol 9 Madrid.

Se ha encargado de la construcción y explotación de los kioscos que en el Palacio de la Exposición han de destinarse á cafés, restaurant y puestos de refrescos, el conocido contratista señor Alonso.

En el renombrado balneario de Molinar de Carranza ha dado comienzo la temporada oficial.

El oficial cuarto de la Tesorería de Hacienda de esta provincia don Benito Sanz, ha sido trasladado á Huesca, y nombrado para sustituirle don Pedro Martínez, que servía en León.

Ha sido nombrado portero interino de la Tesorería de Hacienda, don Constantino Iglesias.

Algunas personas, antes de usar el Callicida Escrivá, han preguntado á su autor, el farmacéutico don J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), si la acción de su específico para la curación de los callos era corrosiva ó química. Dicho señor nos encarga digamos que es simplemente mecánica, natural é inofensiva, y que se vende á 6 reales. 4

TELEGRAMAS

Madrid 15

El señor Villaverde ha manifestado que le estraña sobre manera la guerra que se hace á un gobierno que se halla dispuesto á sostener todo género de debates y que sufrirá cuantas votaciones sean necesarias.

Continúa agravandose la cuestión entre Suecia y Noruega.

Senado

El marqués de Pidal abre la sesión á las cuatro y cuarto.

Aprobada el acta, se dió lectura á una proposición del señor Gullón.

La presidencia dedica elocuentes frases de elogio á los senadores fallecidos durante el interregno parlamentario, acordandose por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Cámara.

El resto de la sesión carece de interés.

Congreso

Preside el Romero Robledo y comienza la sesión á las tres y cuarto.

Aprobada el acta, la presidencia hace el elogio de los diputados fallecidos.

El señor Maura pronunció un elocuente discurso en elogio del señor Silvela.

Se acordó colocar los retratos del señor Silvela y del señor Pí y Margall en la galería de oradores ilustres.

El señor Salmerón, dió lectura á una proposición relacionada con la famosa carta del Rey al Cardenal Casañas.

En el orden del día el señor Moret pronunció un elocuente discurso combatiendo al Gobierno, siendo contestado por el señor González Besada.

El señor Maura intervino en el debate siendo contestado también por el ministro de la Gobernación.

También tomó parte en el debate el señor Villaverde.

Promuevese un gran escandalo, y el señor Villaverde ruega á la presidencia retire del orden del día los presupuestos de 1905.

Comunican de Paris que Mr. Rouvier se ha encargado de cartera de Negocios Extranjeros.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE

PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de la Villa de Suances
Calle Hernán Cortés (Plaza Nueva)
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
Teléfono núm. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS É INDEPENDIENTES.

Plato del día: Lasgostinos salsa tártara.

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

LA MONTAÑA

VELASCO, NUM. 11

SANTANDER

El constante favor del público ha hecho que este establecimiento se haya trasladado á local más amplio y que reune mejores condiciones para el objeto.

Al instalarse en su nuevo local LA MONTAÑA, se ha surtido de libros de texto, artículos para trabajos manuales, papelería, objetos de escritorio, tarjetas postales, estuches de papel, obras científicas y literarias, etc. etc.

Conocidos son del público los precios de esta casa y por eso excusamos indicar que todos son sumamente económicos.

IMPRESIONES DE ORO Y PLATA EN CINTAS.

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS

De Madrid.—Llega á la Administración á las 10. Sale de la Administración á las 16'45.

De Bilbao.—Llega á la Administración á las 11'08 y 16'26. Sale á las 12'40 y 7'30.

De Cabezón.—Llega á la Administración á las 17. Sale á las 11'08.

De Ontaneda.—Llega á la Administración á las 16'38 y 13'30. Sale á las 11'08 y 7'49.

Habana y Méjico (línea española). Llega el 2 de cada mes. Sale el 20.

Habana y Méjico (vapor francés). Llega del 27 al 30 de cada mes. Sale el 22.

Venezuela, Colombia, etc. (Vapor francés). Del 14 al 16 de cada mes. Sale el 27.

Salida de carteros á distribuir, á las 12 á las 17'30.

Peatones.—El de Peñacastillo sale á las 15'30. Los de Cueto, Monte, y San Román á las 16'30.

Recogida de buzones: el de la Principal 5 minutos antes de la salida de los correos; los de las estaciones, 5 m. antes de salir los trenes, y los de la capital, á las 9'30, 11'30, 15 y 19'30.

Entrega de apartados y lista de 9 á 14 y de 15'30 á 18.

Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 á 12'30.

Idem de certificados y valores en metálico, de 9 á 13'30 y de 14 á 15'45.

Reclamaciones e incidencias de certificados, valores, etc., de 9 á 12'30.

Recepción y entrega de valores declarados y objetos asegurados y paquetes postales, de 9 á 13'30 y de 14'30 á 16.

FERROCARRIL DEL NORTE

Tren mixto 22. Sale á las 7'36 para Madrid.

Tren mixto número 1.082.—Sale á las 18'09 hasta Bárcena.

Tren de mercancías número 1.085.—Llega de Bárcena á las 9'10.

Tren correo expreso número 4.—Sale á las 17'15 para Madrid.

Tren correo expreso número 3.—Llega á Santander á las 9'36 mañana.

Tren mixto número 25.—Llega á las 18'45 de Madrid.

FERROCARRIL CANTABRICO

Salidas de Santander.—A las 7'55, 11'30 (correo), 14'15 y 17'45, para llegar á Cabezón á las 9'44, 13'20, 16'27 y 10'38.

Salidas de Cabezón.—A las 7'40, 14'50, (correo), 11'55 y 17'35, para llegar á Santander á las 9'30, 13'35, 16'39 (correo), y 19'20.

Existe servicio de coches: En Puente San Miguel para Santillana del Mar. En Torrelavega, á la estación del Norte. En Cabezón, á Cabuérniga, Comillas, Potes, Llanes y Arriendas. Estos últimos en combinación con el ferrocarril de Oviedo á Infiesto.

FERROCARRIL A BILBAO

Salidas de Santander.—Para Bilbao, á las 7'55, 13'05 y 17'15.

Para Marrón, á las 17'40.

Para Solares.—A las 8'30, 10'15, 12'18, 15 y 19'15.

Llegadas á Santander de Bilbao.—De Bilbao, á las 10'53 (correo), 16'11 y 20'53 de la noche.

De Marrón á las 9'12.

De Solares, á las 8'07, 10'27, 12'57 15'10 y 18'50.

En Gibaja coches para Ramales, Arredondo, Soba y La Nestosa. En Marrón para Limpias y Ampuero. En Treto para Laredo, Colindres y Hazas. Servicio combinado por los vapores Zarcetas para Santoña.

Los trenes que salen de Santander, para Bilbao á las 7, 10 y 17'30 combinado en Traslaviña con la línea de Castro, y los días festivos combinan todos.

En Gama coches á Santoña. En Berlanga para Solórzano, Hazas, Meruelo, Noja é Isla.

FERROCARRIL DEL ASTILLERO A ONTANEDA

Salidas de Santander á las 8'14, 11'10, 14'30 (correo) y 17'56.

Salida de Ontaneda.—A las 7'17 (correo), 11'346 y 17'53.

Llegadas á Ontaneda.—A las 9'15, 12'25, 16'7 (correo) y 20'26.

Llegadas á Santander.—A las 9'18 (correo), 13'5, 16'16 y 20'36.

TRANVÍA URBANO

Salidas de Peñacastillo.—A las 6'30, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11 y 11'45 mañana, y 2'15, 2'45, 3'15, 3'45, 4'15, 4'45, 5'15, 5'45, 6'15, 6'45, 7'15, 7'45 y 8'30 tarde.

Salidas de Puertochico.—A las 2'30, 3, 3'30, 4, 4'30, 5, 5'30, 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30 y 9'15 tarde, y 7'15, 8, 8'45, 9'30, 10'15, 11, 11'45 y 12'30 mañana.

Entre la Plaza de Numancia y Puertochico desde las 7 de la mañana hasta la 1'30 de la tarde.

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de **Brandreth**.

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URIACE & Ca. BARCELONA.



CIA COLONIAL

COMPANIA COLONIAL

MADRID

MAJOR 18, MADRID

CAFÉS
CHOCOLATES



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Para convalescentes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.



Antonio del Campo Echeverria
Don Ildelfonso Llorente Fernandez

"PLUTARCO MONTAÑÉS"
LIBRERIA Y PAPELERIA

Ensayo de un catálogo biográfico de
MONTAÑESES ILUSTRES

PRECIO: 3 PESETAS

Se halla de venta en la Administración de este periódico.

CON UN PRÓLOGO DE

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN CINCO MINUTOS CON LA HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Doctor M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifiliticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorrreas, los retortijones uterinos, la Zona, etcétera, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. MADRID